
نقل و انتقالات

 احتمال جدایی دابو از سپاهان
هافبک بورکینافاسویی تیم سپاهان در فصل گذشته 
با شرایط نامشخصی روبه‌رو شد و این وضعیت 
همچنان ادامه دارد. برایان دابو با قابلیت بازی در 
پست هشت در فصل آینده در حالی که در ترافیک 
پست شش قرار دارد، به نظر می‌رسد که جایگاهی 
در ترکیب اصلی نخواهد داشت. با این حال با اضافه 
شدن سهمیه بازیکنان خارجی و کمبود بازیکن در 
پست‌های 8 و 10 در فوتبال ایران شاید سپاهانی‌ها 
متقاعد شوند که از توانایی‌های این هافبک تنومند 
استفاده کرده و با او ادامه دهند. با نزدیک شدن به 
آغاز فصل جدید، سؤال اصلی هواداران و کارشناسان 
این است که کارترون در نهایت چه تصمیمی برای این 
بازیکن خواهد گرفت اما شنیده‌ها به این شکل است 
که کار او در فوتبال ایران به پایان رسیده و فوتبال 

ایران را ترک خواهد کرد.
 

 خوشحالی مصلح
 از تمدید با ذوب‌آهن

تمدید قرارداد شایان مصلح فعاً جدیدترین اقدام 
نقل و انتقالاتی مدیران باشگاه ذوب‌آهن در راستای 
آماده کردن تیمی منسجم برای فصل بعد است. 
قرارداد این مدافع بلندقامت با نظر سرمربی جدید 
تیم تمدید شده تا همچنان حضور این بازیکن در 
اصفهان ادامه داشته باشد. او خطاب به هواداران 
تیمش این‌طور می‌گوید: »دو سال دیگر در کنارتان 
هستم. قرار است با همدیگر اتفاقات خوبی را رقم 
بزنیم. در استادیوم و در اولین بازی، شما را خواهم 

دید. دوستتان دارم.«
 

جدایی امیر هوشمند از نساجی
امیرمحمد هوشمند که طی دو سال اخیر در 
نساجی مازندران حضور داشت و نمایش خوبی 
در خط دفاعی این تیم ارائه کرده بود، با اتمام 
قراردادش تصمیم به جدایی گرفت و در پیامی، 
خداحافظی خود را اعام کرد. هوشمند که در 
سن 19 سالگی تجربه بازی در لیگ برتر را همراه با 
آلومینیوم اراک به دست آورد و در سه سال متوالی 
عملکرد مطمئنی در خط دفاعی این تیم داشت، 
در تابستان 1402 راهی تیم آسیایی نساجی مازندران 
شد، اما حالا تصمیم به جدایی از جمع قرمزپوشان 

قائمشهری گرفته است.
 

ادعای جالب باشگاه نود ارومیه

 400 روز دیگر در لیگ برتر!
نود ارومیه که به تازگی از لیگ دسته دوم به لیگ یک 
صعود کرده، قصد دارد تیمی قدرتمند را برای حضور در 
این مسابقات ببندد. از این رو این باشگاه خصوصی 
که در آذربایجان غربی طرفداران زیادی دارد، چند 
روز قبل با انتشار پستی در صفحه رسمی خود اعلام 
کرد که یک سرمربی باتجربه سابقه بازی در تیم‌های 
اروپایی و صعود به عنوان سرمربی در سال‌های 
گذشته هدایت این تیم را برعهده خواهد گرفت. با 
گذشت چند روز باشگاه نود ارومیه هنوز از سرمربی 
جدید خود رونمایی نکرده و در چنین شرایطی صفحه 
رسمی این باشگاه یک استوری عجیب را انتشار داده 
و اعام کرده در لیگ بیست و ششم در لیگ برتر 
خواهد بود! این باشگاه در استوری اینستاگرامی خود 
نوشته است: »400 روز تا لیگ برتر.« ظاهراً مربی مورد 

نظرشان رسول خطیبی است.

قریشی فولادی شد
مدافع تیم فوتبال ذوب‌آهن اصفهان این تیم را به 
مقصد فولاد خوزستان ترک کرد.محمد قریشی با عقد 
قراردادی دوساله رسماً به فولاد خوزستان پیوست.
فولاد پیش از این، سعید صادقی، حسین سنگرگیر و 

ابوالفضل رزاق پور را به خدمت گرفته بود.

کمالوند سرمربی نساجی شد
فراز کمالوند پس از جدایی از صنعت نفت، هدایت 
تیم فوتبال نساجی را برعهده گرفت. مذاکرات باشگاه 
نساجی با فراز کمالوند نهایی شده و سرمربی پیشین 
صنعت نفت آبادان فصل آینده هدایت نساجی را 
در لیگ دسته اول آزادگان برعهده خواهد داشت. 
همچنین مصیب چگینی سرپرست پیشین شمس‌آذر، 
به عنوان سرپرست جدید نساجی انتخاب شده است.

ستاره لیگ قهرمانان به خیبر پیوست
سزار اوسینو دوران حرفه‌ای خود را در تیم جاراف 
سنگال که در مجموع ۲۸ عنوان قهرمانی در تاریخ 
خود دارد، آغاز کرد و سپس به تیم جنریشن انتقال 
یافت. این بازیکن که سابقه بازی در لیگ قهرمانان 
آفریقا را هم در کارنامه دارد، سپس به فوتبال آسیا و 
تیم الشباب کویت منتقل شد و توانست پیراهن تیم 
السالمیه کویت را هم بر تن کند. بازیکن جدید خیبر 
خرم‌آباد فصل گذشته نیز در تیم الوحدات اردن حضور 
داشت و علاوه بر نایب قهرمانی در لیگ اردن، قهرمانی 
در جام حذفی این کشور را هم به دست آورد. وی ۲۲ 
مرتبه پیراهن الوحدات را در لیگ اردن بر تن کرد و ۸ 
گل به ثمر رساند و ۳ پاس گل به نام خود ثبت کرد. 
او یکی از ستاره‌های الوحدات در لیگ قهرمانان آسیا ۲ 
بود، به طوری که در ۸ مسابقه، موفق به زدن ۵ گل شد. 
این بازیکن سابقه گلزنی به تیم‌های سپاهان ایران، 

استقلال تاجیکستان و شباب‌الاهلی امارات را دارد.
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فقط 6 بازیکن ثابت!
521 بازیکن در لیگ بیست و چهارم بازی کردند

521 بازیکن در لیگ بیست و چهارم برای 
16 تیم به میدان رفتند. از این تعداد فقط 6 
بازیکن در تمام 30 هفته لیگ به میدان رفتند 
که به طور میانگین از هر 86 بازیکن یک نفر 
می‌شود که این آمار هم قابل تأمل و هم 
بسیار نگران‌کننده است. البته در این فوتبال 
بی‌کیفیت هم شاید خیلی نباید انتظار داشت 
که از هر تیم حداقل یک بازیکن توانایی بازی 
در تمام 30 هفته لیگ را داشته باشد. در این 
جدول نام شش بازیکن از پنج تیم قرار دارد. 
به هرحال بازیکنانی در لیست قرار دارند که 
هیچ وقت با کارت قرمز داور مواجه نشده یا 

مصدوم و چهار کارته نشدند.
 

آقاسی، رکورددار فصل
تراکتور در لیگ بیست و چهارم باثبات‌ترین 
تیم بود. آنها در حالی از 24 بازیکن در 30 
هفته استفاده کردند که در بیش از 95 درصد 
بازی‌ها 11 نفر اصلی‌شان مشخص بود. در واقع 
همین اتفاق هم باعث قهرمانی‌شان شد. 
آنها برخلاف اکثر سال‌های گذشته بازیکنان 
خارجی بسیار باکیفیتی داشتند. دوماگوی 
دروژدک و تومیسا اشترکالی روی هم ۱۵ گل 
برای تراکتور به ثمر رساندند و حتی ایگور 
پوستنسکی و ریکاردو آلوز هم برای تراکتوری‌ها 
سنگ تمام گذاشتند. در تیم اسکوچیچ دو 
بازیکن در تمام 30 هفته به میدان رفتند. عارف 
آقاسی و دانیال اسماعیلی‌فر که البته اولی با 
حضوری ثابت و بدون تعویض رکورددار بازی در 

میان تمام بازیکنان لیگ برتر است.
 

استقلال و سپاهان، بدون بازیکن
استقلال به عنوان قهرمان جام حذفی و 
سپاهان هم به عنوان نایب قهرمان لیگ که 
اتفاقاً این دوتیم در لیگ نخبگان و قهرمانان 
آسیا حضور دارند، هیچ بازیکنی در این جدول 
6 نفره نداشتند. شاید نباید به راحتی از این 
آمار گذشت. البته آبی‌های پایتخت با 7 
سرمربی روی نیمکت حق دارند که هیچ‌یک از 

بازیکنان‌شان در تمام 30 هفته حضوری ثابت 
نداشته باشند. اما سپاهان که بعد از مورایس، 
کارترون را به خدمت گرفت هم هیچ بازیکنی 

برای همه بازی‌ها نداشت.
 

نورافکن، سرباز همیشه حاضر ملوان
در تیم خوب ملوان که فینالیست جام حذفی 
هم شده بود، امید نورافکن یکی از بازیکنان 
ع بود. او با توانایی بازی  کلیدی مازیار زار
در چند پست، تنها بازیکن همیشه حاضر 
انزلی‌چی‌ها بود. نورافکن در 30 هفته لیگ 
حضوری 2374 دقیقه‌ای داشت. او که حالا با 
پایان دوران خدمت سربازی‌اش به سپاهان 
برگشته برای ملوان چهار گل زد و چهار پاس 

داد. هم  گل 
 

آقای گل پرسپولیس هم هست
غیر از یک مورد، هواداران پرسپولیس برای 
تماشای گل‌های علی علیپور باید حدود سه 
هفته صبر می‌کردند. با این حال گاریدو، 
کریم باقری و حتی اسماعیل کارتال در همه 
بازی‌ها روی گلزنی او حساب کرده بودند. او در 
2268 دقیقه‌ای که در زمین حضور داشت، 12 

گل زد، یعنی هر 189 دقیقه یک گل.
 

بدون بازیکن خارجی
از روزی که پای بازیکنان خارجی به لیگ 
برتر باز شد، این انتقاد صحیح که چرا 
فوتبالیست‌های باکیفیت خارجی به لیگ 
ما نمی‌آیند، مطرح بود. اصلاً فلسفه جذب 
بازیکن خارجی این است که او باید از بازیکن 
هم‌پست داخلی‌اش بهتر باشد اما در لیگ 
بیست و چهارم که حالا در روزهای آینده 
عملکرد خارجی‌هایش را مورد بررسی قرار 

خواهیم داد، حتی یک بازیکن هم در تمام 
30 برای تیمش به میدان نرفت.

 
2 بازیکن برای تیم‌های سقوط‌کننده

یکی از نکات جالب این آمار حضور دو بازیکن از 
تیم‌های سقوط‌کننده نساجی و هوادار است؛ 
عرفان معصومی برای تیم تهرانی و منصور 
باقری برای قائمشهری‌ها. این دو بازیکن 
اگرچه نتوانستند در کنار سایر همبازیان‌شان 
لیگ برتری باقی بمانند، اما با حفظ آمادگی 
و جلب اعتماد سرمربی به لحاظ فنی فرصت 

بازی در تمام 30 هفته را داشتند.

حواشی فصل گذشته باشگاه فولاد، اتفاقات 
غیرمنتظره‌ای را رقم زد. این تیم که در بیست 
و سومین دوره لیگ برتر روزهای سخت و 
ناکامی را سپری کرده بود، برای بیست و 
چهارمین دوره لیگ برتر، تدارک جدی دید 
و با قرار گرفتن هوشنگ نصیرزاده در رأس 
مدیریتی این تیم، یحیی گل‌محمدی هم 

روی نیمکت فولاد نشست. 
فولاد با این ترکیب و جذب بازیکنان خوب 
داخلی و خارجی، بیست و چهارمین دوره را 
بهتر از هر زمانی شروع کرد اما همان‌طور که 
اشاره شد، حواشی خودخواسته فولادی‌ها 
باعث شد آنها در خیلی از بازی‌ها امتیازاتی 
را از دست بدهند و در نهایت با جدایی 
هوشنگ نصیرزاده، مثلاً فولاد به آرامش 

. رسید
 اما تغییرات مدیریتی هم باعث بهتر 
شدن فولاد نشد، چرا که گل‌محمدی و 
شاگردانش در پایان لیگ برتر جایگاهی 
بهتر از چهارمی کسب نکردند و با کسب 
53 امتیاز به کارشان پایان دادند. 15 امتیاز 
تا صدر جدول رده‌بندی به خوبی نشان 

می‌داد که فولاد جزو مدعیان فصل گذشته 
نبود و نتایج مدنظر مدیران سطح بالای این 

باشگاه کسب نشد.
 با وجود این با اتمام بازی‌ها فولادی‌ها 
خیلی زود کارشان را شروع کردند تا بتوانند 
بهتر از فصل گذشته خود را آماده کنند، اما 
اولین مشکل برای آنها زمانی آغاز شد که 
حرف از جدایی خیبری به میان آمد. در 
روزهای پایانی سال ۱۴۰۳ و پس از برکناری 
هوشنگ نصیرزاده با تصمیم اعضای هیأت 
مدیره، حسین خبیری به عنوان سرپرست 
مدیرعاملی باشگاه فولاد خوزستان انتخاب 
شد. اما حالا که مهلت ۳ ماهه خبیری به 
عنوان سرپرست باشگاه فولاد خوزستان به 
اتمام رسیده، با توجه به اینکه خبیری کارمند 
رسمی اداره کل ورزش و جوانان استان تهران 
است، او برای ادامه فعالیت خود در باشگاه 
فولاد باید از سمت دولتی‌اش کناره‌گیری 
کند یا انتقالی بگیرد. با توجه به محقق 
نشدن این دو موضوع، حسین خبیری بعد 
از ۳ ماه از سمت خود کنار رفت تا مدیران 
شرکت فولاد و اعضای هیأت مدیره، به فکر 
مدیرعامل جدید باشند. با وجود این در 
چنین شرایطی نقل و انتقالات باشگاه فولاد 
ادامه دارد. آنها ابوالفضل رزاق‌پور، سعید 
صادقی و حسین سنگرگیر را جذب کرده‌اند 
که شنیده می‌شود در غیاب خبیری، اکنون 
هوشنگ نصیرزاده نقش اصلی در مذاکرات 
با لیست یحیی گل‌محمدی را دارد و با توجه 

به شناختی که از مسائل حقوقی دارد، در 
تلاش است تا مدیران فولاد را در این امر 

کند. همراهی 
 در حال حاضر چالش مهمی که پیش 
روی مدیران فولاد قرار دارد، پر کردن 
هرچه سریع‌تر پست کلیدی مدیرعاملی 

است. با جدایی حسین خبیری، این 
صندلی مهم خالی مانده و با توجه به 
اینکه باشگاه فولاد در چندین رشته 
ورزشی و رده‌های سنی مختلف تیمداری 
می‌کند، وجود یک مدیرعامل برای 
رسیدگی به امور جاری و جلوگیری از عقب 

افتادن کارها امری حیاتی است. فولاد 
خوزستان و یحیی گل‌محمدی هر کدام به 
جهت اتفاقات این روزها به نوعی در تنگنا 
قرار دارند و این بلاتکلیفی و البته شنیدن 
صدای پای نصیرزاده در فولاد، شاید باز 

هم این تیم را با وقفه مواجه کند.

با جدایی با جدایی 
حسین حسین 

خبیری، این خبیری، این 
صندلی مهم صندلی مهم 
خالی مانده خالی مانده 

و با توجه و با توجه 
به اینکه به اینکه 

باشگاه فولاد باشگاه فولاد 
در چندین در چندین 

رشته ورزشی رشته ورزشی 
و رده‌های و رده‌های 

سنی مختلف سنی مختلف 
تیمداری تیمداری 
می‌کند، می‌کند، 

وجود یک وجود یک 
مدیرعامل مدیرعامل 

برای رسیدگی برای رسیدگی 
به امور جاری به امور جاری 
و جلوگیری از و جلوگیری از 
عقب افتادن عقب افتادن 

کارها امری کارها امری 
حیاتی استحیاتی است

گزارش

 اکبر منتشلو
روزنامه‌نگار

مصاحبه

آمار

حسین برزگر یاری
خبر‌نگار

مهدی تیکدری مدافع گل‌گهر 
سیرجان درباره عملکردش در فصل 
گذشته لیگ برتر می‌گوید: »در 
مجموع فصل خوبی را پشت‌سر 
گذاشتیم. تا اواخر فصل شرایط 
خیلی خوب بود ولی متأسفانه در 
جام حذفی ناکام ماندیم. برخلاف 
تصور عموم، گل‌گهر تیم پرهزینه‌ای 

نیست؛ ما برنامه‌ریزی مالی دقیقی 
داریم و حساب‌شده هزینه می‌کنیم. 
فکر می‌کنم از لحاظ بودجه در رده 
ششم لیگ بودیم، اما تیم‌هایی 
بودند که هزینه‌های بیشتری نسبت 
به ما کردند و نتیجه هم نگرفتند. 
در کنار بازیکنان باتجربه، هر سال 
جوان‌های بسیار خوبی هم به 
گل‌گهر اضافه می‌شوند. امسال 
هم بازیکنان جوان ما عملکرد 
نسبت  و  فوق‌العاده‌ای داشتند 
به بودجه‌ای که داشتیم، نتیجه 

قابل قبولی گرفتیم. بدون شک 
اگر تیمی بخواهد برای قهرمانی 
بجنگد، باید هزینه بیشتری انجام 
دهد. اما باشگاه ما همیشه حرفه‌ای 
بوده و بازیکن‌ها از بازی در این تیم 
لذت می‌برند. بعد از چند سال 
به پست تخصصی‌ام یعنی وینگر و 
فوروارد برگشتم. موفق شدم ۷ گل 
بزنم و ۲ پاس گل بدهم. اگر تمرکز 
بیشتری داشتم، قطعاً می‌توانستم 
آمار بهتری ثبت کنم. البته امسال 
تمرکز اصلی تیم روی این بود که 

گل دریافت نکند و خوشبختانه 
این مهم هم رقم خورد و ما 
بهترین خط دفاع لیگ شدیم.« او 
درباره پیشنهاد سپاهان و وضعیت 
قراردادش این‌طور می‌گوید: »یک 
سال دیگر با گل‌گهر قرارداد دارم 
و چند باری با باشگاه‌ صحبت 
کردم. سپاهان تیم بزرگی است و 
بدون تردید پیشنهادش را باعث 
افتخار خودم می‌دانم. البته هنوز 
چیزی قطعی نشده است. چند 
سال حضور در گل‌گهر نیز برای من 

افتخار بزرگی بود، ولی واقعاً دوست 
دارم یک چالش جدید را تجربه کنم، 
مخصوصاً اینکه می‌دانم سپاهان 
امسال با برد پلی‌آف می‌تواند در 
لیگ نخبگان حضور داشته باشد. 
نیم‌فصل گذشته هم استقلال من 
را می‌خواست، اما باشگاه اجازه 
نداد. به‌هرحال وقتی  جدایی 
قرارداد حرفه‌ای امضا می‌کنی، باید 
به آن پایبند باشی. هر تصمیمی 
که باشگاه بگیرد، به آن احترام 

می‌‌گذارم.«

 باشگاه اجازه رفتنم به استقلال را نداد

تیکدری: پیشنهاد سپاهان افتخار بزرگی است

زمزمه بازگشت نصیرزاده به فولاد جدی شد

منتقد شماره یک گل‌محمدی برمی‌گردد؟

اخراج اخطار  پاس گل  گل  دقایق بازی  بازی ثابت  تعداد بازی  تیم  نام بازیکن  شماره پیراهن

 0  3  0  1  2700  30  30 تراکتور  عارف آقاسی  33
 0  2  1  0  2672  27  30 هوادار  عرفان معصومی  8
 0  3  5  3  2607  24  30 تراکتور  دانیال اسماعیلی‌فر  11
 0  2  1  1  2454  25  30 نساجی  منصور باقری  6
 0  3  4  4  2374  17  30 ملوان  امید نورافکن  6
 0  2  6  12  2268  13  30 پرسپولیس  علی علیپور  9


